

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Букаи Махамад Косаи "Хирургические методы лечения и профилактики крупного рогатого скота при гнойном артрите копытцевого сустава", представленную к защите в диссертационный совет Д 220.059.05 при ФГБОУ ВО "Санкт-Петербургская государственная академия ветеринарной медицины" на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 - ветеринарная хирургия

Диссертационная работа Букаи Махамад Косаи посвящена изучению этиологии, распространению, клиническому проявлению гноино-некротических поражений копытец у коров. Дано клинико-экспериментальное обоснование хирургического лечения при гнойном артрите копытцевого сустава у коров.

Актуальность исследования не вызывает сомнения и определяется масштабной распространённостью повреждений дистального отдела конечностей особенно высокопродуктивных коров. В настоящее время в хирургической практике существует много методов и способов лечения коров с симптомами гноино-некротических поражений копытец. Однако, современное производство требует новых подходов к сохранению жизни и продуктивности высокоценных животных. Вследствие этого возникает необходимость разработки комплексного алгоритма в лечении повреждений дистального отдела конечностей у высокопродуктивных коров или усовершенствование известных схем.

Диссидентом правильно сформулирована цель для достижения которой поставлено шесть задач. В ходе исследования подобраны современные адекватные методы исследования (клинические и биохимические исследования крови, рентгенография, термография). Также использованы статистические методы обработки цифрового материала, что позволило получить достоверные показатели.

Автором работы разработан, апробирован и внедрен в производство усовершенствованный оперативный доступ по удалению третьего или четвертого пальца у коров с клиническими признаками гноиного артрита копытцевого сустава и предложена производству комплексная схема по заживлению культи пальца в послеоперационном периоде, что нашло отражение в изданном методическом пособии «Лечение и профилактика болезней копытец у крупного рогатого скота» (в соавторстве).

Приведенные в диссертации данные вполне аргументированы, обоснованы автором и использованы при формулировании выводов и практических предложений. По рецензируемой диссертационной работе принципиальных замечаний нет.

Исходя из вышесказанного, представленная диссертационная работа Букаи Махамад Косаи "Хирургические методы лечения и профилактики крупного рогатого скота при гноином артрите копытцевого сустава" является завершенной научно-квалификационной работой, в которой на основании

проведенных автором исследований содержится решение актуальной задачи, имеющей научное и практическое значение для ветеринарной науки и практики. По актуальности темы, практической значимости, научной ценности результатов и уровню научного исследования, диссертация Букаи Махамад Косаи соответствует критериям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия.

21 апреля 2020 г.

Кандидат ветеринарных наук, доцент,
декан факультета ветеринарной медицины и
биотехнологического факультета,
профессор кафедры физиологии, хирургии и
акушерства Федеральное государственное
бюджетное учреждение высшего образования
"Ставропольский государственный
аграрный университет"

Валентин Сергеевич Скрипкин

Адрес: 355017, г. Ставрополь,
пер. Зоотехнический, 12.
ФГБОУ ВО "Ставропольский
государственный аграрный университет"
Тел. +79624535091. E-mail: skripkins@mail.ru

